
Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa
do Estado da Bahia,

em 16 de abril de 2019.
                             Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora marcada, 16h49, na

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados:  Aderbal Fulco Caldas,

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior,

Bobô, Capitão Alden, Dal,  David Rios,  Diego Coronel,  Eduardo Alencar,  Euclides Fernandes,

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio

Natal,  José de Arimateia,  Jurailton Santos,  Jurandy Oliveira,  Jusmari  Oliveira,  Kátia Oliveira,

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen

Lula,  Marquinho  Viana,  Mirela  Macedo,  Neusa  Lula  Cadore,  Niltinho,  Olivia  Santana,  Osni

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da

Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho,

Rosemberg Lula Pinto,  Samuel Junior,  Sandro Régis,  Soldado Prisco,  Talita Oliveira,  Targino

Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula  (56). O Sr.

Presidente,  invocando a proteção de Deus,  declarou aberta  a Sessão.  Não houve  Pequeno

Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSDB/PSC – O Deputado José de Arimateia

prestou informações sobre a visita feita pela Comissão do Meio Ambiente aos Municípios de

Araci  e  Juazeiro  para inspecionar  as barragens em risco listadas pela  Agência  Nacional  da

Águas (ANA). Disse que foram visitadas cinco barragens e apenas aquelas sob responsabilidade

de empresas privadas realizaram as devidas manutenções. Pontuou que na próxima reunião da

Comissão  será  aprovada  a  visita  ao  Departamento  Nacional  de  Obras  Contra  as  Secas

(DNOCS)  para  obtenção  de  esclarecimentos  sobre  as  barragens  sob  responsabilidade  do

Governo  Federal.  Horário  do  PSL/PRB/MDB  –  O  Deputado  Capitão  Alden  disse  que  a

insegurança pública aterroriza a Bahia. Afirmou que por todo o Estado as ruas estão pichadas e

demarcadas por símbolos de facções criminosas, e por isso apresentou indicação para a adoção

de medidas a fim de apagar essas marcas e retomar o controle e a ordem. O Deputado Pedro

Tavares criticou os péssimos serviços prestados pela Embasa na região de Irecê e solicitou

explicações sobre  a  interrupção do abastecimento  de água.  Falou  sobre  a  precariedade da

trafegabilidade na estrada que liga os Municípios de Cafarnaum, Mulungu do Morro e Souto

Soares, cobrando atenção do Governo do Estado. Horário do PR/Avante/Podemos/PSB – O

Deputado Alan Castro lamentou o cancelamento da visita à Secretaria Municipal de Saúde para

tratar da regulação e da baixa prevenção à saúde. Parabenizou o Governador Rui Costa por
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prevenir  doenças  ao  realizar  obras  de  infraestrutura  básica  em saneamento  e  esgotamento

sanitário.  O Deputado Eduardo Alencar comentou que o valor  do IPTU está inviabilizando a

instalação de empresas em Salvador. Pontuou a importância da Ceasa de Salvador como centro

de abastecimento e distribuição e informou que tomou conhecimento do projeto de recuperação

deste equipamento. Finalizou apresentando Moção de Aplausos à Cidade de Antônio Cardoso

pelo aniversário de emancipação política. Horário do DEM – O Deputado Alan Sanches informou

que a cobertura em saúde no Município de Salvador chega a 50% e quem cria a fila da morte é o

processo de regulação instituído pela Secretaria de Saúde da Bahia. Disse que a Saúde em

Salvador precisa evoluir, mas é preciso reconhecer as ações positivas já realizadas. O orador foi

aparteado  pelo  Deputado  Tiago  Correia.  O  Deputado  Luciano  Simões  Filho  falou  sobre  as

condições das estradas da Bahia e o abandono das rodovias da Região do São Francisco.

Finalizou dizendo que o projeto a ser votado nesta Sessão trata da privatização ou não da

Embasa, e que as Comissões e o Plenário devem esclarecer qual a real intenção do Governo.

ORDEM DO DIA – Devolvido  o  pedido  de  vista  do  Deputado Targino  Machado ao  parecer

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Zé Cocá na Sessão Ordinária do

dia 10 de abril, foi submetido à discussão única e votação e aprovado, com os votos contrários

dos deputados da Bancada de Oposição presentes, e com o voto favorável do PSOL, o Projeto

de  Lei  nº  22.998/2018,  procedente  do  Poder  Executivo,  que  “Autoriza  o  Poder  Executivo  a

prestar contragarantia à União em operação de crédito externa a ser celebrada entre a Empresa

Baiana de  Águas e Saneamento S.A.  –  EMBASA e a  KFW Entwicklungsbank,  e  dá outras

providências”;  a matéria foi  discutida pelos Deputados Targino Machado, Tiago Correia,  Alan

Sanches, Pedro Tavares, Capitão Alden, Pastor Tom, José de Arimateia, Hilton Coelho e Luciano

Simões Filho; e a votação  foi encaminhada pelos Deputados Targino Machado e Rosemberg

Lula  Pinto.  A Sessão  foi  prorrogada  pelo  tempo  de  até  600  minutos.  O  Projeto  de  Lei  nº

23.065/2019, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 11.918, de 16 de junho de

2010, na forma que indica”,  foi relatado pelo Deputado Alex Lima no âmbito das Comissões

conjuntas, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. O Sr. Presidente,

Deputado Fabrício Falcão, atendendo a pedido do Deputado Tiago Correia, concedeu vista ao

projeto e, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 20h32, declarou encerrada a Sessão, à qual

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Eduardo Salles (justificado), Ivana Bastos, Júnior

Muniz, Laerte do Vando, Nelson Leal (justificado), Tum e Zó (07).
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